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PROIECT 

DECIZIE  ETAPA  DE  INCADRARE 
 

 

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de COMUNA LUPSA, cu sediul 

în Comuna Lupsa, sat Lupsa, nr.1, jud. Alba, înregistrată la Agentia pentru Protecţia Mediului Alba cu 

nr.54/04.01.2024, în baza Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice 

și private asupra mediului și a Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor 

naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu 

modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare, Agentia 

pentru Protecţia Mediului ALBA decide, ca urmare a consultărilor desfășurate în cadrul sedinţei 

CAT din data de 14.05.2024, ca proiectul ”Bransamente la reteaua de alimentare cu apa in loc. 

Lupsa si Hadarau, comuna Lupsa, jud. Alba”, propus a fi amplasat în propus a fi amplasat în comuna 

Lupsa, satele Lupsa si Hadarau, jud. Alba, nu se supune evaluarii impactului asupra mediului.   

 

   Justificarea prezentei decizii:  

 

I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra 

mediului sunt următoarele: 

a) proiectul nu se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului 

anumitor proiecte publice și private asupra mediului. 

 

Amplasamentul studiat se gaseste in COMUNA LUPSA, locaitatea LUPSA si HADARAU Terenurile 

pe care se vor executa lucrările proiectate sunt cuprinse pe domeniul public-administrativ al acesteia. 

Conform certificate de urbanism, folosinta actuala: Drumuri (strazi) 

In prezent, zona studiata din localitatiile LUPSA si HADARAU, nu dispun de un sistem centralizat 
de Alimentare cu apa potabila. Exista un sistem de Alimentare cu apa si Statie de Tratare– aflat la 
nivel de executie, cu implementare in perioada imediat urmatoare 

Branșamentul locuinţelor se va face prin camine de bransament din material plastic, prevazute 

cu capac de acces.  Amplasarea caminelor de bransament se va face la limita de proprietate, pe cat 

posibil in spatial verde evitandu-se astfel amplsarea acestora in trotuar.  

Astfel, s-a prevazut un numar de 446 buc camine de bransament, in vederea contorizarii 

intregii zone extinse a localitatiilor. Teren in suprafata de 2000 mp. Lucrarile de bransamente cu o 

lungime de 3 ml/bransament si caminele aferente se vor executa de la reteaua principala. 

Conductele de branșament sunt realizate din ţeavă de PEHD PE100 Pn6 RC având diametrul Dn 

25, lungimea totala a conductelor de bransament DN25mm va fi de cca. 1460ml. 

Reteaua de distributie apa potabila a comunei Lupsa se va extinde cu conducte PEHD Dn 65 

mm, cu o L = 1055 m/ 

Traversari cursuri de apa – Reteaua de distributie apa va supratraversa paraul Valea Caselor – 

Lungime 12 m, Coordonate X = 362023,368 si Y= 542792,544  
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II. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării adecvate sunt următoarele: 

-Proiectul propus nu intră sub incidenţa articolului 28 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului 

numărul 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei 

și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.49/2011 cu modificările și 

completările ulterioare; 

 

III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra corpurilor 

de apă, in conformitate cu decizia AN „APELE ROMANE”, Administratia Bazinala de Apa Mures – 

Sistemul de Gospodarire a Apelor Alba, sunt urmatoarele: 

Proiectul propus nu determina modificari semnificative ale corpurilor de apa de 

suprafata/subterane. 

Condiţiile de realizare a proiectului:   

 

- pe parcursul executării lucrărilor propuse prin proiect și pe perioada funcţionării se vor lua 

măsuri în vederea asigurării protecţiei factorilor de mediu; 

- se va evita depozitarea necontrolată a materialelor folosite și a deșeurilor rezultate în urma 

executării lucrărilor propuse prin proiect și în urma funcţionării;   

- deșeurile generate se vor gestiona cu respectarea prevederilor O.U.G nr. 92/2021 privind 

regimul deșeurilor cu modificarile si completarile ulterioare;   

- terenul afectat temporar de lucrările  propuse se va readuce la starea inţială de folosinţă; 

- eventualele scurgeri accidentale de carburanţi, lubrifianţi pe sol, vor fi eliminate urgent, se 

vor asigura materiale absorbante pentru situatii accidentale; 

- Utilajele tehnologice folosite în timpul construcţiei vor respecta prevederilor HG 743/2002 

privind stabilirea procedurilor de aprobare de tip a motoarelor cu ardere internă, destinate mașinilor 

mobile nerutiere și stabilirea măsurilor de limitare a emisiei de gaze și particule poluante provenite 

de la acestea; 

- Respectarea documentaţiei tehnice depuse, a normativelor și prescripţiilor specifice, care au 

stat la baza deciziei etapei de încadrare; 

-          Este interzisa intrarea pe drumurile publice cu utilaje si  mijloace de transport necuratate; 

-       Limitarea emisiilor de praf generate ca urmare a transportului agregatelor exploatate prin 

intretinerea drumurilor de acces la perimetrul de implementare a proiectului, in perioadele lipsite de 

precipitatii (ex. Stropirea cu apa a drumurilor de acces). 

- Respectarea legislaţiei în vigoare în domeniul protecţiei mediului - Respectarea prevederilor 

OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 

265/2006, cu modificările și completările ulterioare;   

- Respectarea prevederilor Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare; 

- Lucrările de construcţie și organizare de șantier se vor executa cu afectarea unei suprafeţe 

minime de teren; 

- Materialele necesare pe parcursul execuţiei lucrărilor vor fi depozitate numai în locuri special 

amenajate, astfel încât să se asigure protecţia factorilor de mediu;   

- Agregatele folosite la executarea lucrărilor vor fi achiziţionate doar din surse autorizate; 

- În perioada de execuţie a proiectului se vor lua toate măsurile care se impun pentru evitarea 

poluării atmosferei, solului, apelor subterane, pentru protecţia tuturor factorilor de mediu și se vor 

lua măsuri de prevenire și combatere a poluărilor accidentale; 

- Se va avea în vedere ca execuţia lucrărilor să nu creeze blocaje ale căilor de acces particulare 

sau ale căilor rutiere învecinate amplasamentului lucrării; 

- Se vor asigura condiţii de colectare selectivă a deșeurilor; 

- Respectarea prevederilor Legii nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător; 

mailto:office@apmab.anpm.ro
http://apmab.anpm.ro/


      AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ALBA                                                                                                                Pagină 3 din 4                                                                                                
      Strada Lalelelor Nr.7B, Alba Iulia, jud.Alba, Cod poștal 510217. 
      Tel.: 0258 813290      Fax: 0258 813248       e-mail: office@apmab.anpm.ro      website: http://apmab.anpm.ro 

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679 

 

-          In zonele cu sensibilitate ridicata (zone de locuit), vor fi montate panouri fonoabsorbante atat 

pe perioada de executie a lucrarilor cat si pe perioada de functionare care sa asigure incadrarea 

nivelului de zgomot in limitele stabilite de SR 10009-2017/C91:2020; 

-        Pe parcursul executării lucrărilor propuse prin proiect se vor lua măsuri în vederea asigurării 

protecţiei factorilor de mediu. 

 Se vor respecta caracteristicile proiectului si obligatiile din Avizul de Gospodărirea Apelor 

emis de Administratia Nationala Apele Romane – Administratia Bazinala de Apa Mures - nr. 

220/02.09.2022. 

Obligaţiile, măsurile și condiţiile de realizare a proiectului în conformitate cu Avizul de 

Gospodărirea Apelor emis de Administratia Nationala Apele Romane – Administratia Bazinala de Apa 

Mures - nr.220/02.09.2022, sunt:  

   Beneficiarul are obligaţia să anunţe Administraţiei Bazinale de Apă Mureș, S.G.A. Alba 

începerea lucrărilor, iar la finalizarea lor să solicite autorizarea obiectivului din punct de vedere al 

gospodăririi apelor. După executarea lucrărilor avizate, va trebui să solicitaţi Administraţiei Bazinale 

de Apă Mureș autorizarea întregii folosinţe (alimentare cu apă, canalizare menajeră și staţie de 

epurare). Fundamentarea solicitării o va constitui documentaţia tehnică întocmită în conformitate cu 

prevederile Ordinului M.A.P. nr. 891/2019, elaborată de instituţii publice sau private atestate de 

autoritatea publică centrală în domeniul gospodăririi apelor pentru acest tip de lucrări.  

  Beneficiarul are obligatia ca pe intreaga perioada de executie a lucrarilor sa asigure in alblia 

cursului de apa, scurgerea normala a apelor. 

 Pe perioada execuţiei lucrărilor se interzice depozitarea materialelor de construcţii, a 
deșeurilor în albiile și pe malurile cursurilor de apă.  

  La stabilirea traseului reţelei proiectate, în cazul în care traseul se desfășoară paralel cu 
cursuri de apă, proiectantul are obligaţia de a identifica tronsoanele de traseu de reţea expuse 
deteriorării datorită acestei poziţionări și de a stabili prin proiect toate lucrările de punere în 
siguranţă a reţelei proiectate (prin apărări/consolidări de maluri sau alte soluţii tehnice adaptate 
situaţiei din teren). 

 Beneficiarul are obligatia sa identifice (prin consultarea detinaorilor) traversarile existente 
ale cursurilor de apa in discutie  (subtraversari si supratraversari) cu retele de telefonie, conductori 
electrici, conducte de apa si canalizare, pentru a lua masurile necesare de punere in siguranta pe 
perioada executiei lucrarilor avizate prin  avizul de gospodarire a apelor nr. 220/02.09.2022 emis de 
Administratia Bazinala de Apa Mures. 

Supratraversarile cursurilor de apa se vor face in mod obligatoriu peste debitul de calcul cu 
probabilitate de depasire de 1% si cu asigurarea inaltimii de libera trecere conform PD 95-2002. 

In cazul in care intervin schimbari de solutie faţă de studiul de fezabilitate în baza căruia s-a 
emis avizul, este necesară notificarea acestui fapt către Administraţia Bazinală de Apă Mureș și 
modificarea avizului sau emiterea unui nou aviz, după caz, în conformitate cu legislaţia în vigoare 
(Ordinul M.A.P. nr. 828/2019 privind aprobarea Procedurii și competenţelor de emitere, modificare 
și retragere a avizului de gospodărire a apelor, inclusiv procedura de evaluare a impactului asupra 
corpurilor de apă, a Normativului de conţinut al documentaţiei tehnice supuse avizării, precum și a 
Conţinutului cadru al Studiului de evaluare a impactului asupra corpurilor de apă). 
 Detinerea avizului de gospodarire a apelor nu exclude obligatia obtinerii celorlalet 

avize/acorduri/autorizatii in vederea promovarii lucrarilor de investitii. 

 - Nerespectarea prevederilor prezentei decizii se sancţionează conform prevederilor legale 

în vigoare. 

  -    Proiectantul lucrărilor este responsabil de soluţia tehnică stabilită și de corectitudinea 

datelor transmise catre autoritatea de mediu; 

 Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situaţia în 

care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condiţiile 

care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligaţia de a notifica APM Alba. 

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un 

drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanţei de contencios administrativ 
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competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanţial, actele, deciziile ori 

omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea 

de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările 

și completările ulterioare. 

Se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente și orice organizaţie 

neguvernamentală care îndeplinește condiţiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind 

evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că 

acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim. 

Actele sau omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului 

se atacă în instanţă odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu 

decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de 

dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare. 

Înainte de a se adresa instanţei de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute 

la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private 

asupra mediului au obligaţia să solicite autorităţii publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 

alin. (3) sau autorităţii ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. 

Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștinţa publicului a 

deciziei. 

Autoritatea publică emitentă are obligaţia de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la 

art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate. 

Procedura de soluţionare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și 

trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă. 

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind 

evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 554/2004, 

cu modificările și completările ulterioare. 
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